
  

Skivholme, august 2023 

 

Beslutningsreferat fra menighedsrådsmødet for Skivholme, Sjelle, Skjørring menighedsråd, 

torsdag den 24. august 2023 kl. 19.00. i sognegården. 

 

Tilstede: Ole Jensen, Thomas Frøkjær, Anders Lindegaard, Birgit Nørmølle, Jørgen Jeppesen, 

Steen Frøslev, Margit Kristensen, Liss Pedersen, Kirsten Herskind, Jørgen Soelberg, Karen Engell 

Dalsgaard.  

Afbud: Anni Kellermann, Kirsten Lillemose 

Referent: Karen Engell Dalsgaard 

 

 

Ad 1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 

Dagsorden og referat blev godkendt. 

 

Ad 2. Nyt fra formanden. 

• Affaldssortering: Fra årsskiftet skal affaldet fra både sognegård og kirkegårdene sorteres i 

yderligere kategorier. Der indkøbes spande til indendørs sortering. Jørgen taler med Lone om 

hendes ønsker hertil, og Anders undersøger, hvad der skal til på kirkegården. 

• Provstiskyen. Anni og Jørgen har fundet de nødvendige oplysninger om kirkernes arealer og 

har uploadet dem til Provstiskyen. 

• Til næste menighedsrådsmøde får vi besøg af Carsten Vejborg og Laura Gylden Damgård 

mhp snak om anvendelse af kirkens landbrugsjord. 

• Menighedsmødet er flyttet fra søndag til lørdag den 30. september. Vi kombinerer årets 

menighedsmøde med en tur rundt til kirkens jorder. Mødested og tid er præstegårdshaven kl. 

13. Der vil være kaffe og diskussion i sognegården bagefter. Tilmelding til Ole. 

 

Ad 3. Nyt fra kassereren. 

• Jørgen gennemgik kvartalsrapporten for 2. kvartal 2023. Kvartalsrapporten blev godkendt af 

menighedsrådet. 

• Thomas gjorde under dette punkt opmærksom på, at det ville være muligt at søge 

Forkyndelsespuljen til nye initiativer og aktiviteter. 

 

Ad 4. Nyt fra kontaktpersonen. 

• Låsene er lagt om, og de fleste har fået nøgler. Steen bestiller nøgler til sognegården til alle 

medlemmer af menighedsrådet. 

• Menighedsrådet godkendte anmodningen om bidrag til Charlottes sangundervisning. 

• I forbindelse med afløsning under præstens sommerferie, er det vigtigt, at Skovby og vi 

udveksler ferieplaner, så der kan planlægges ift. vikarer. 

• Feriesammenfald og en sygemelding gik ud over vedligeholdelsen af kirkegårdene i 

sommerferien. Det skal tilrettelægges bedre næste år. 

• For at sikre en bedre styring af det daglige arbejde indføres jævnlige planlægningsmøder, 

hvor ugens – eller de kommende to ugers – arbejde diskuteres, prioriteres og planlægges. 

Kirkeværgerne inddrages. 

   

Ad 5. Nyt fra sognepræsten. 

• Konfirmandundervisningen starter snart. Der er 18-20 kommende konfirmander i år. 

• Minikonfirmander: Lavt deltagerantal. Der skal tænkes alternativt til næste år. 

• Børnekoret er startet efter sommerferien. De nye klasser skal inviteres. 

• Datoen for julefrokosten ændres fra torsdag den 30. november til onsdag den 29. november, 

da der er det årlige juletamtam for børnehavebørn om fredagen, hvor der skal stilles an med 

juletræ etc. om torsdagen. 



 

Ad 6. Tale om tro. 

Intet til referat fra dette punkt. 

 

Ad 7. Nyt fra medarbejderrepræsentanten. 

• Der har været service på alle kirkeklokkerne. 

• Plantning i Skjørring: Anders/Margit koordinerer. 

 

Ad 8. Nyt fra kirkeværgen i Skivholme. 

Punktet udgik pga afbud. 

 

Ad 9. Nyt fra kirkeværgen i Sjelle. 

Svar fra provstiet om midler til renovering/ny plan for området omkring kirken: Der er bevilget en 

vis sum, men ikke til de nye lamper på kirkegården, til diget eller til p-pladsen. Der arbejdes 

videre med projektet. 

     

Ad 10. Nyt fra kirkeværgen i Skjørring. 

• Vinduerne er kittet. 

• De udendørs bænke er malet – skal tages ind om vinteren, så de holder længere. 

• Maling i kirken: Der holdes opstartsmøde den 18. september kl. 10 med deltagelse af Peder 

Gram, maler, tømrer, konservator, Ole og Margit. Derefter går arbejdet i gang. 

• Kirken vil være lukket i cirka en måned, mens arbejdet foregår, men kirkegården er ikke 

lukket. Skulle der komme en bisættelse med kistebegravelse, kan højtideligheden holdes i 

Sjelle kirke, men selve begravelsen kan finde sted i Skjørring. 

 

Ad 11. Nyt fra præstegårdsudvalget. 

• Der vil være årlig gennemgang af skoven den 12. september kl. 15. 

• Der har været hærværk i skoven. Flere træer er fældet, og der er efterladt en økse og øldåser 

på stedet. Det viser sig at være nogle unge gæster til et bryllup i Skovhuset, der stod bag. 

Spejderne har påtaget sig at rydde op efter hærværket. 

 

Ad 12. Nyt fra aktivitetsudvalget. 

• Der er 17 tilmeldinger til studieturen den 3. september. 

• Den 12. oktober besøger kunstner, galleriejer og tidligere sognepræst Ejvind Nielsen 

sognegården med sit erindringsforedrag Fra Roerækkerne til Ravnsbjergkirken. 

• Nytårskoncerten er planlagt til den 13. januar 2024. 

 

Ad 13. Eventuelt. 

• Hjemmesiden overflyttes snart til en ny platform. Når det sker, vil der være lukket for 

redigering af siden i en 8-10 dage. Så meget som muligt lægges på inden. 

• Der skal orienteres bredt om projekterne i kirkerne og på kirkegårdene – på hjemmesiden og i 

Kirkebladet. 


